

PÍSEMNÁ INFORMACE
pro 7. zasedání Zastupitelstva Libereckého kraje dne 30. 8. 2016

Informace o zahraničních pracovních cestách
členů Rady a Zastupitelstva LK
za období 1. - 31. 7. 2016

115 v)

Zpracovala: Irena Dočekalová
odbor kancelář hejtmana

Předkládá: Martin Půta
hejtman Libereckého kraje

PŘEHLED ZAHRANIČNÍCH PRACOVNÍCH CEST členů Rady a Zastupitelstva Libereckého kraje za období 1. - 31. 5. 2016

ZPC č.	datum	účastníci cesty	stát	město	náklady
24/2016	8.-13.5.2016	Martin Půta	Kanada	region Waterloo	19 607,36 Kč

přínos ZPC

V pondělí 9. 5. 2016 a v úterý 10. 5. 2016 dopoledne jsme absolvovali celou řadu přednášek. Výběr nejzajímavějších příspěvků je uveden níže. Zároveň Martin Půta, hejtmán Libereckého kraje, představil Liberecký kraj, Ivana Ptáčková, zaměstnankyně oddělení rozvojových koncepcí, představila průmyslový profil Libereckého kraje, inovační systém, investice do infrastruktury a hospodářského rozvoje, Josef Dvořáček, ředitel obchodního a ekonomického úseku Velvyslanectví České republiky v Kanadě, představil základní právní, účetní či daňové podmínky podnikání v České republice a Jiří Václavík a Vladimír Kysela představili podnikatelské aktivity firem které zastupují, včetně nabídky možné vzájemné spolupráce.

Tato cesta byla velmi inspirativní pro připravované aktivity Libereckého kraje v oblasti inovačního systému. V reálném prostředí jsme měli možnost vidět konkrétní kroky a výsledky, kterými se dá dosáhnout významného pokroku v oblasti podpory podnikatelského prostředí, inovačních aktivit a konkurenceschopnosti začínajících firem. Jednalo se především o tyto inspirativní příklady:

- Vytvořený systém intenzivní spolupráce místních subjektů a veřejnosti při vytváření ekonomické síly regionu – města, školy, univerzity, výzkumná centra, firmy, individuální investoři, veřejnost. Všichni se snaží komunikovat se všemi a tím přispívat k budování přidané hodnoty a synergických efektů.
- Zapojení municipalit – komunitní zpracování Strategie ekonomického rozvoje regionu Waterloo se zapojením klíčových stakeholderů – využití kulatých stolů (focus groups), telefonického dotazování, on-line dotazníků, e-mailů, sociálních sítí, on-line diskusních fór, komunitních fór.
- Podpora podnikání - systém vzájemně se doplňujících se a zároveň konkurujících inkubátorů s jejich akceleračními a podpůrnými programy – např. Communitech, Velocity Garage, Velocity Science, Accelerator Centre – úzce spolupracujících se vzdělávací a výzkumnou základnou existující v regionu Waterloo – Waterloo University, Wilfried Laurier University, Conestoga College. Jedná se o zaměření na široké portfolio podnikatelských záměrů, které ale velmi úzce odpovídá a využívá studijních oborů vyučovaných na místních univerzitách a college.
- Masívní podpora při financování infrastrukturních investic do institucí VaV a školství, a to jak ze státních, regionálních a municipalitních veřejných zdrojů, tak ze strany privátních institucionálních a individuálních investorů a mentorů. Vše je doplněno systémem placeného školství ze strany studentů a crowdfundingového financování projektů.
- Propracované programy pro inkubované firmy postavené na kvalitním mentoringu; sdílené prostory; inkubátor jako prostředí, kde si člověk s nápadem může v rámci inkubačního a akceleračního programu pod dohledem kvalitních mentorů otestovat, zda je jeho nápad uplatnitelný na trhu, zda je má šanci, aby na trhu fungoval či nikoliv
- Podpůrné programy zaměřené na přilákání nejchytřejších a nejkvalitnějších lidí z celého světa (např. program MITACS)
- Různé formy networkingových aktivit a organizací, existence národní inovační sítě
- Spolupráce stakeholderů při prezentaci regionu jako inovačního pokrokového, technologicky zaměřeného regionu. Budování společné jednotné značky regionu.
- Otevřená, tolerantní, multikulturní společnost, vstřícná imigrační politika.
- Úzka spolupráce s průmyslem – vzdělávací programy, kde 1/3 vzdělávacího programu se odehrává formou praxí ve firmách
- Propracovaný systém celoživotního vzdělávání opět úzce provázán s mentoringem ze strany konkrétních firem a praxí v těchto firmách.
- Systém intenzivní práce a efektivního využití času studentů. Studenti pracují na plnění úkolů po celou dobu semestru a musí intenzivně pracovat ve spolupráci s firmami či výzkumnými zařízeními. Jsou průběžně kontrolováni a je vyžadován stálý výkon zaměřený na výsledky. Tento způsob studia, který je zcela odlišný od systému českého vysokého školství, potvrdili i čeští studenti, kteří studovali na University of Waterloo jeden semestr v rámci stipendijního výměnných pobytů.

43/2016	12.-15.5.2016	Josef Jadrný	Ukrajina	Vinnycja	3 535,95 Kč
----------------	----------------------	---------------------	-----------------	-----------------	--------------------

přínos ZPC

Klíčovým jednáním pracovní cesty bylo oficiální setkání delegace LK s vedením Státní administrativy regionu Vinnytsia dne 13. 5. 2016. Bylo jednáno o možnostech uzavření memoranda o vzájemné spolupráci mezi Regionální státní administrativou Vinnytské oblasti, jednání se zúčastnili zástupci Libereckého kraje, Krajské hospodářské komory LK a Agrární komory LK.

Po představení obou regionů a nastínění možných oblastí spolupráce jak v oblasti veřejné správy, tak především v obchodní a průmyslové oblasti převzal náměstek hejtmána Libereckého kraje Josef Jadrný od předsedy Regionální státní administrativy regionu Vinnytsia Valerije Korovije návrh memoranda o vzájemné spolupráci obou regionů.

Zástupci Libereckého kraje poté navštívili mimo jiné velký zpracovatelský závod ovoce a zeleniny AGRANA, projekt Transparent Office na Městském úřadu Vinnytsia (služby veřejné správy pro občany města) nebo firmu vyrábějící nápoje značky NEMIROFF. Právě v oblasti obchodu se zemědělskými produkty vidí ukrajinská strana nejslibnější možnosti, jak navázat první přímé kontakty.

Důležitým bodem programu návštěvy byla vedle jednání v sídle regionální státní administrativy také účast na Dnu Evropy, který se koná ve městě Vinnytsia každoročně v polovině května. Během této akce byla možnost setkat se s dalšími zahraničními partnery, které má region dlouhodobě například v polském vojvodství Kielce.

Dnů Evropy se letos osobně zúčastnil i ukrajinský premiér Volodymyr Hrojsman. S ním se měl možnost náměstek Jadrný krátce setkat a vyjádřit nejen zájem kraje o spolupráci na regionální úrovni, ale i podporu v úsilí Ukrajiny rozšířit své kontakty s Evropskou unií. Na Dnu Evropy byla vedle dalších zemí EU samostatně zastoupena i Česká republika, kterou reprezentovalo České centrum v Kyjevě.

Vinnytská oblast má rozlohu 26.500 km², leží ve středu Ukrajiny, asi 260 km jihozápadně od Kyjeva. V oblasti zaměřené převážně na zemědělství a zpracovatelský průmysl žije 1,6 miliónu obyvatel.

Přínosy zahraniční pracovní cesty (z pohledu Oficiální delegace LK):

- 1) První osobní setkání náměstka hejtmána LK s předsedou Státní administrativy regionu Vinnytsia V. Korovijem, potvrzení zájmu na spolupráci obou regionů.
- 2) Zprostředkování kontaktu pro podnikatelskou část delegace s nejvyššími představiteli oblasti a zástupci některých výrobních a obchodních podniků v oblasti, přímá možnost navázání nových obchodních kontaktů pro hospodářské a profesní organizace, společnosti a podnikatele působící v LK.
- 3) Definování záměru uzavření memoranda o možné budoucí spolupráci – náměstek hejtmána LK převzal návrh textu memoranda, který bude posouzen a projednán orgány LK.

44/2016	10.5.2016	Marek Pieter	Německo	Dresden	284,03 Kč
přínos ZPC	<p>Zástupci Zemského ředitelství Sasko a Zemského úřadu pro silniční výstavbu a dopravu nás seznámili s organizační a dozorčí strukturou silniční správy a výstavby, která je v tomto členění od 1. 1. 2012. Zemský úřad pro silniční výstavbu a dopravu je nejvyšším speciálním orgánem pro silniční výstavbu a dopravu a zároveň odborným a právním dozorčím orgánem. Dále byly předány informace o silnicích a silničních stavbách ve Svobodném státě Sasko. Dalším tématem byla struktura zákonů o zadávání veřejných zakázek, kdy byly představeny jednotlivé zásady zadávání veřejných zakázek (zásada vypsání otevřené resp. veřejné soutěže, transparentní výběrové řízení, zásada stejného přístupu, zohlednění zájmů středního stavu). Po představení průběhu výběrového řízení byly prezentovány veřejné zakázky „Novostavba dálnice A 72n, úsek 5.1 Borna – Roetha“ a „Rámcová smlouva na dodávku posypové soli 2016/2017 až 2019/2020“, kdy následně proběhla diskuse na téma staveb silnic a výměna zkušeností ohledně rámcové smlouvy, kterou také soutěžila spol. Silnice LK a.s. Naše delegace seznámila německou stranu s fungováním systému zadávání veřejných zakázek v České republice a v Libereckém kraji. Průběh zadávacího řízení je v obou zemích podobný. V Německu se již veřejné zakázky zadávají podle nového zákona o zadávání veřejných zakázek, v České republice se toto nepodařilo a nový zákon bude účinný až od 1. října 2016. V Německu je kratší doba rozhodování v případě následného dohledu. V České republice rozhoduje o stížnostech Úřad pro ochranu hospodářské soutěže, proti jehož rozhodnutí je dále možno podat žalobu ke správnímu soudu s možností odvolání k Nejvyššímu správnímu soudu. Pro rozhodnutí není stanovena pevná lhůta.</p> <p>Vzhledem k tomu, že pozornost byla zaměřena na zadávání veřejných zakázek na silniční stavby v rámci Německa a dále ve Svobodném státě Sasko, tak nebyly německé straně detailně prezentovány veřejné zakázky Libereckého kraje a podrobná spolupráce s Krajskou správou silnic Libereckého kraje, příspěvkovou organizací a činností spol. Silnice LK a.s. Dále také nedošlo k předání informací o novém zákoně o zadávání veřejných zakázek. Očekáváme proto, návštěvu německé strany v následujících měsících, aby mohl být prezentován způsob zadávání veřejných zakázek na silniční stavby v Libereckém kraji a další informace o realizovaných veřejných zakázkách.</p>				

51/2016	24.-28.5.2016	Vít Příkaský	Švýcarsko	St. Gallen	7 560,62 Kč
přínos ZPC	<p>Koncept Smart City je v St. Gallen pojímán jako komplexní řešení organismu města/obce jako místa, které svým obyvatelům nabízí vysokou kvalitu života a současně prozíravě a odpovědně nakládá se zdroji a produkuje minimální environmentální zátěž. Součástí tohoto vzájemně provázaného systému jsou oblasti: kvalitní veřejná správa (good governance), městské energetické plánování (urban energy master planning), inteligentní řešení výstavby a provozu budov (smart buildings), chytré sítě a technologie (smart grids, supply technologies), chytrá mobilita (smart mobility), zapojování veřejnosti (stakeholder processes). Prezentace a příklady dobré praxe se věnovaly všem zmíněným tématům, některým podrobněji. I s ohledem na skutečnost, že v době studijní cesty probíhal Národní energetický kongres Švýcarska, dominovalo téma energetiky, úspor, obnovitelných zdrojů energií, využití pokrokových technologií v městském prostředí. Prezentace byly přednášeny fundovanými odborníky a manažery, získané informace i kontakty mají potenciál pro další rozvoj v prostředí Libereckého kraje (např. projekty Enerpol, Žijeme 2000 wattů, Ekologie všedního dne, Bike4Car, Příroda ve městě, Smarter Together, značka energetické město - European City Award, apod.)</p> <p>Koncept Smart City není prezentován jako značka kvality, ale jako způsob života, jako hodnotový základ městské komunity. Švýcarské straně byla nabídnuta pro reciproční návštěvu následující témata:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Zapojení LK do aktivit Národní sítě Zdravých měst ČR, rozvoj metody kvality místní Agenda 21 • Realizace Strategie inteligentní specializace ČR a LK a její využití při rozvoji výzkumných a vývojových aktivit pro potřeby veřejné správy a komunit v tématech Smart Cities • Financování energetických úspor a environmentálně šetrných řešení - Program kotlíkových dotací Libereckého kraje • Využití brownfields • Program zlepšování kvality ovzduší Zóna Severovýchod - CZ05 2016-2020 • Energetická koncepce LK • Dotace do zateplovacích projektů – data SFŽP • Ekologická směrnice KÚ LK • Požadavky orgánu ochrany přírody na ochranu zvláště chráněných druhů živočichů při realizaci zateplování objektů <p>Další postup vyplývající ze závěrů studijní cesty bude ústít v aktivity spojené s přípravou kvalitního programu reciproční návštěvy švýcarské strany. Předběžný termín návštěvy byl stanoven na září 2017. Do této doby bude téma Smart Cities a Smart Region řešeno ve spolupráci s relevantními partnery, zde zejména městy a obcemi, v rámci aktivit implementace Strategie inteligentní specializace (RIS3) a projektu Smart akcelerační Libereckého kraje. Průběžně bude s výsledky seznámena samospráva kraje a široká veřejnost.</p>				

**PŘEHLED ZAHRANIČNÍCH PRACOVNÍCH CEST
členů Rady a Zastupitelstva Libereckého kraje
za období 1. - 30. 6. 2016**

ZPC č.	datum	účastníci cesty	stát	město	náklady
21/2016	1.-3.6.2016	Josef Jadrný	Německo	Mnichov	3 249,76 Kč
přínos ZPC	Na veletrhu IFAT 2016 byly představeny nejmodernější technologie a postupy pro zpracování a likvidaci komunálních, průmyslových a nebezpečných odpadů z celého světa. Nejnovější poznatky z oblasti třídění a dalšího zpracování komunálního odpadu budou uplatňovány v ČR po zrušení skládkování. Za zmínku jistě stojí podrobné seznámení se s vývojem technologií likvidace čistírenských kalů sušením a termickým zpracováním. Představení ucelených technologických linek s různými kapacitami německé firmy Pyreg je asi nejprogresivnější svou komplexností řešení likvidace kalů z čistíren odpadních vod podle nové evropské legislativy.				
46/2016	1.-3.6.2016	Vladimír Mastník	Německo	Mnichov	2 891,68 Kč
přínos ZPC	Veletrh byl svým zaměřením ideálním místem k seznámení se s nejmodernějšími trendy v údržbě komunikací a seznámení se s problematikou recyklace stavebních materiálů a využití silniční vegetace (biomasy). Na veletrhu vystavovala většina evropských i světových výrobců komunální techniky, bylo zde možné diskutovat technická řešení a konfigurace jednotlivých vozidel a nástaveb pro údržbu komunikací. Cílem exkurze bylo zajištění technických podkladů pro přípravu veřejné zakázky společnosti Silnice LK a.s. na nákup techniky na údržbu komunikací pro další období.				
47/2016	1.-4.6.2016	Alena Losová	Belgie	Brusel	4 195,60 Kč
přínos ZPC	2. 6. 2016 - Dopolední blok prvního dne byl otevřen Marianne Thyssen, evropskou komisařkou pro zaměstnanost. Paní komisařka promluvila o zaměření FEAD, o principech, na jejich základě bylo formulováno příslušné Nařízení 223/2014 o FEAD, atp. a popřála účastníkům zdárný průběh celé konference a dále byli účastníci konference seznámeni s implementací nařízení FEAD v jednotlivých členských zemích. V odpolední části probíhaly tři paralelní tematické kulaté stoly. Každý účastník si mohl vybrat dva a postupně je v průběhu navštívit. Na těchto kulatých stolech byly představeny konkrétní projekty, formy intervence. Jednalo se například o příklad projektu Potravinové pomoci dětem v Libereckém kraji, dále příspěvek k jedinému typu intervence, který zajišťuje dětem z chudých poměrů školní stravování. 3. 6. 2016 - Dopolední blok byl zaměřen také na pracovní kulaté stoly. Účelem této sekce bylo vydefinování konkrétních společných témat spolu s návrhy (na základě dobré praxe) řešení. Následovalo panelová diskuze, která uzavřela celou konferenci. Projekt „Potravinové pomoci dětem v Libereckém kraji“ je dobrým příkladem, jak lze implementovat nařízení FEAD v praxi.				
57/2016	15.-16.6.2016	Martin Půta	Belgie	Brusel	2 843,00 Kč
přínos ZPC	Ve středu 15. 6. 2016 ve 13:00 příjezd do Bruselu – Výbor regionů. Od 13:30 se konala schůze politické skupiny EPP. Od 13:30 následovala schůzka České národní delegace, která se konala v Pražském domě, Av. Palmerston. Od 15:45 začalo samotné Plenární zasedání Výboru regionu, které trvalo cca do 21 hodin. První den služební cesty byl zakončen od 19:30 vernisáží Jiřího Davida v Pražském domě, Av. Palmerston. Ve čtvrtek 16. 6. 2016 od 8 hodin začalo Zasedání meziregionální skupiny pro přeshraniční spolupráci, které se konalo v budově Výboru regionů. Od 9 hodin pokračovalo Plenární zasedání VR, které skončilo cca ve 13:00. V 16:40 hodin přesun Brusel – ČR.				
61/2016	14.-15.6.2016	Vít Přikaský	Německo	Zinnwald	1 135,05 Kč
přínos ZPC	14. června 2016 se od 15 hod. sešla česká část členů Monitorovacího výboru. Probraly se jednotlivé body jednání a předkládané projekty. Monitorovací výbor zasedal 15. června od 9 hod, a měl na programu informace o aktuálním stavu navázání prostředků, schválení evaluační zprávy a schvalování projektů. Další zasedání Monitorovacího výboru proběhne spolu s výroční konferencí ve dnech 12.- 14. září 2016.				

**PŘEHLED ZAHRANIČNÍCH PRACOVNÍCH CEST
členů Rady a Zastupitelstva Libereckého kraje
za období 1. - 31. 7. 2016**

ZPC č.	datum	účastníci cesty	stát	město	náklady
68/2016	20.7.2016	Martin Půta	Německo	Görlitz	568,00 Kč
přínos ZPC	Ve středu 20. 7. 2016 v 9:50 příjezd do Görlitz. Od 10 hodin se konalo samotné jednání za přítomnosti zemského rady Berndta Langeho, primátora Boleslawiec Piotra Romana, hejtmana Libereckého kraje Martina Půty, starosty Zittau Thomase Zenkera, starosty Hrádku nad Nisou Josefa Horinky, místostarosty Bogatynie Rafaela Matelskiho, jednatele Euroregionu – Jaroslava Zámečnicka, Gerharda Watterotta, Andrzeje Jankowskiho + 2 tlumočnicků. Ve 14 hodin příjezd z Görlitz do Liberce.				